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Ξεκινάμε την εβδομάδα με ευχάριστα και καλά νέα από τον Απόστολο Τσαούση, που μας κάνουν υπερήφανους για τα
επιτεύγματά του. Σήμερα έχουμε δύο ειδήσεις, μία για την ορκομωσία του την Τετάρτη και μία ευχαριστήρια επιστολή
που απευθεύνει στο Σύλλογο, στο Σχολείο και στην Πρεσβεία. Απόστολε, και εις ανώτερα!
Δύο απόφοιτοι, η Ντόρα Μπακογιάννη και ο Μιχάλης Ψαλιδόπουλος, με συνεντεύξεις τους στο ΒΗΜΑ και στο
ραδιόφωνο του ΣΚΑΙ μιλούν για την οικονομία, την τρέχουσα επικαιρότητα και τη Νέα Δημοκρατία η πρώτη, για το
χρέος, το ΔΝΤ και τις τράπεζες ο δεύτερος.
Τρία ιστορικού ενδιαφέροντος κείμενα: Η ιστορία της Γερμανικής Σχολής του W.Barth, ο Τύπος για την Γερμανική
Σχολή πριν και κατά τη διάρκεια της Κατοχής και μία σπάνια ομιλία του Γ.Δημητράκου στους Δελφούς το 1994.
O Κώστας Παπηλιού, που μας έστειλε και την ομιλία του Γ.Δημητράκου, "μάντρωσε" τους δικούς του μετά από 60
χρόνια από την πρώτη τους συνάντηση το 1957 στη Μετσόβου. Ας παραδειγματιστούμε και οι υπόλοιποι να
συναντηθούμε στις 22 Δεκεμβρίου στο Sui Generis, αναβιώνοντας μιά παλιά συνήθεια των αποφοίτων λίγο πριν από τα
Χριστούγεννα.
Τέλος, να μην ξεχάσουμε την Berufsbörse το Σάββατο 11 Νοεμβρίου από τις 10.00' έως τις 17.00 στο σχολείο!
Περισσότερα...

Ευχαριστήρια επιστολή από τον Απόστολο Τσαούση

Μπορεί η συμμετοχή μου στους αγώνες να πέρασε από σαράντα κύματα, αλλά επιτέλους σε κάτι
λιγότερο από ένα μήνα αναχωρώ για το Παγκόσμιο Πρωτάθλημα Κολύμβησης στο Μεξικό.
Όταν, αρχές Αυγούστου, μου είχε ανακοινωθεί από την Εθνική Αθλητική Ομοσπονδία ΑμεΑ, ότι
είχα μεν προκριθεί για το Παγκόσμιο Πρωτάθλημα, αλλά προκειμένου να συμμετάσχω θα έπρεπε
να καλύψω εξ' ολοκλήρου τα έξοδα όλου του ταξιδιού καθώς και της συνοδού μου, η συμμετοχή
μου φάνταζε ως ένα σενάριο που πολύ δύσκολα θα μπορούσε να υλοποιηθεί.
Σε ένα εγχείρημα μου να μπορέσω να βρω συμπαραστάτες στην προσπάθεια μου αυτή
αποφάσισα να απευθυνθώ στον Σύλλογο Αποφοίτων της Γερμανικής Σχολής Αθηνών.Όταν
συνέτασσα εκείνη την επιστολή, ουδέποτε φανταζόμουν πως η επιστολή αυτή θα άγγιζε τόσο πολύ
κόσμο και θα είχε τόσο μεγάλη απήχηση.

Η συγκινητική θετική ανταπόκριση των μελών του συλλόγου είχε σαν αποτέλεσμα όχι μόνο να συγκεντρωθεί το ποσό που
χρειαζόταν, αλλά τελικά και να υπερκαλυφθεί. Απ' ότι με ενημέρωσε ο κ. Γαλάνης, συνολικά περίπου 80 μέλη και γονείς
μαθητών συνέβαλαν, ώστε να μπορέσω να συμμετάσχω στην διοργάνωση αυτή. Αριθμοί πραγματικά ασύλληπτοι και
ξεπέρασαν κατά πολύ την οποιαδήποτε προσδοκία μου.
Εντύπωση δε μου έκανε το γεγονός, πως ενώ ουσιαστικά ζητούσα από τους αποφοίτους να προωθήσουν την επιστολή μου ή
να με φέρουν σε επαφή με κάποια επιχείρηση, εν τέλει μια επιχείρηση έδειξε ενδιαφέρον, η Teleperformance Greece, και
όλη η υπόλοιπη βοήθεια προήλθε από ιδιωτική πρωτοβουλία και από την Γερμανική πρεσβεία.
Ο Σύλλογος των Αποφοίτων με την στάση του θεωρώ πως έδειξε με τον πιο εμφατικό τρόπο την ισχύ του, την ομόνοια
μεταξύ των μελών του, καθώς και την κοινωνική ευαισθησία που διακατέχει τα μέλη του.
Σας ευχαριστώ πολύ ξανά μέσα από την καρδιά μου για όλη τη βοήθεια και την έμπρακτη στήριξη σας. Χωρίς την
συνεισφορά σας το ταξίδι αυτό θα αποτελούσε ένα απλό όνειρο. Η αγάπη και το ενδιαφέρον όλων των μελών θα μείνουν
ανεξίτηλα χαραγμένα στη μνήμη μου και ελπίζω να έχω την χαρά και να μου δοθεί η ευκαιρία στο μέλλον να σας γνωρίσω
από κοντά.
Ευελπιστώ να σας δικαιώσω για την εμπιστοσύνη που δείξατε στο πρόσωπο μου και να σας την ανταποδώσω ως ένα βαθμό
κάνοντας σας υπερήφανους με την επίδοση μου στους αγώνες.
Θα επανέλθω μετά το πέρας των αγώνων για να σας ενημερώσω για τα αποτελέσματα του Παγκοσμίου Πρωταθλήματος
Κολύμβησης. Μέχρι τότε, εύχομαι να είστε όλοι καλά.
Με φιλικούς χαιρετισμούς,
Απόστολος Τσαούσης

(*) Η φωτογραφία του Απόστολου είναι δανεισμένη από τον "Ταχυδρόμο" του Βόλου. Περισσότερα...

Όρκο ζωής, δύναμης και θέλησης ο Απόστολος Τσαούσης

Ο Απόστολος Τσαούσης ορκίζεται την Τετάρτη 8 Νοεμβρίου Ηλεκτρολόγος Μηχανικός και Μηχανικός Υπολογιστών
του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας. Κόντρα σε όλους και όλα ο Απόστολος τα κατάφερε να πάρει το πτυχίο του κα μάλιστα
με βαθμό 8,89 (!) κάνοντάς μας μας υπερήφανους. Μπράβο του! 
Η Ελένη Χάνου έγραψε ένα άρθρο στον "Ταχυδρόμο" του Βόλου για τον Απόστολο:
Πριν από δύο χρόνια, ένας νεαρός τετραπληγικός Βολιώτης παρέδιδε μάθημα ζωής και θέλησης στα μέλη της τοπικής
διοικητικής επιτροπής του ΙΚΑ Βόλου (σημερινός ΕΟΠΥΥ), όταν ζητούσε να αφαιρεθεί από το πιστοποιητικό αναπηρίας
του, μία προσβλητική όπως τη χαρακτήρισε ο ίδιος υποσημείωση: «Ανίκανος για κάθε εργασία». Δύο χρόνια μετά, ο
31χρονος πλέον Αποστόλης Τσαούσης, έρχεται να αποδείξει ότι όχι μόνο δεν είναι «ανίκανος», αλλά και να «σφραγίσει» τα
πιστεύω του, ότι με αγάπη για τη ζωή, προσπάθεια και θέληση γι' αυτό που κάνεις, τα πάντα είναι δυνατά. Την ερχόμενη
Τετάρτη 8 Νοεμβρίου, στις 11:30 το πρωί, θα είναι ο αριστούχος απόφοιτος που θα διαβάσει τον όρκο στην τελετή
ορκωμοσίας του Τμήματος Ηλεκτρολόγων Μηχανικών και Μηχανικών Υπολογιστών του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας, που θα
γίνει στο αμφιθέατρο του Τμήματος Μηχανικών Χωροταξίας, στο Πεδίο του Αρεως του Βόλο. Έναν όρκο... ζωής, δύναμης
και θέλησης. 
Περισσότερα...

«Χανς - Μέσα στο Ένα το Πολύ»

Το θεατρικό έργο «Χανς- Μέσα στο Ένα το Πολύ» είναι το δεύτερο μέρος της καλλιτεχνικής σειράς «Η δική σου
ιστορία» (Deine Geschichte), που αποτελεί πρωτοβουλία της Ελισάβετ Χάσσε. Το πρότζεκτ πραγματεύεται
αυτοβιογραφικές ιστορίες από την Ελλάδα στα χρόνια της γερμανικής κατοχής.
Το θεατρικό έργο εμπνέεται από την ιστορία του δρ. Hans Löber, ο οποίος υπηρέτησε ως στρατιωτικός γιατρός το 1943-
44, για ενάμιση χρόνο, στη Μήλο. Στο διάστημα αυτό έστελνε κάθε Κυριακή μια επιστολή στη σύζυγο του στη
Γερμανία. Συνολικά, 57 επιστολές. Στα γράμματα περιγράφει την καθημερινή του ρουτίνα στο νησί. Ο σημερινός,
ωστόσο, αναγνώστης δυσκολεύεται να πιστέψει ότι ο συντάκτης των επιστολών ήταν κατακτητής σε μια κατεχόμενη
χώρα. Πολύ σύντομα, ο δρ. Löber ανακάλυψε ότι οι ντόπιοι είχαν άμεση ανάγκη από ιατρική περίθαλψη και φρόντισε να
λειτουργήσει ένα νοσοκομείο για τους Μηλιούς, με την έγκριση των ανωτέρων του. Οι κάτοικοι που τον γνώρισαν εκείνη
την εποχή μιλούν γι'αυτόν με ευγνωμοσύνη και συγκίνηση ακόμα και σήμερα.

Η τάξη του '63: Πέρασαν 60 χρόνια

Με πολύ κέφι γιόρτασαν (και πρωτύπησαν :-) οι απόφοιτοι της τάξης του '63 την 1η Νοεμβρίου στο "Έργον" στην οδό
Μητροπόλεως την επέτειο από τότε που πρωτοπήγαν το φθινόπωρο του 1957 στη Γερμανική, στην θρυλική Μετσόβου 4.
Mαζι ήταν και η Τένια Παπαδάκη και ο Πέτρος Αδάμης απο την τάξη του '62.
Και δια του λόγου το αληθές επισυνάπτω (το ρεπορτάζ του Κώστα Παπαηλιού) και τη σχετική αναμνηστική φωτογραφία
καθώς και τις φωτογραφίες της Quarta B και της Quarta C του 1957/58 με όλα τα ονόματα!

Η Ντόρα Μπακογιάννη στο ΒΗΜΑ και στο ραδιόφωνο του ΣΚΑΙ

Η Ντόρα Μπακογιάννη έδωσε την Κυριακή 5 Νοεμβρίου μία συνέντευξη στο ΒΗΜΑ και μίλησε για τις δημοσκοπήσεις,
για την ανοχή στη βία, για τον τζόγο, για τα F16, για τη Νέα Δημοκρατία και άλλα. Δείτε το άρθρο...

Τηνι επομένη ημέρα μίλησε την εκπομπή του Παύλου Τσίμα "Ημερολόγιο" στο ραδιόφωνο του ΣΚΑΙ για την οικονομία,
την υπερφορολόγηση, τις διακρατικές συμφωνίες, τις πρόσφατες συναντήσεις του κ. Τσαβούσογλου και άλλα. Ακούστε
τι είπε (timecode 23:10)...

Ο Μιχάλης Ψαλιδόπουλος στο ΒΗΜΑ

Ο Μιχάλης Ψαλιδόπουλος έδωσε στις 28 Οκτωβρίου στο ΒΗΜΑ στον Άρη Ραβανό μία συνένετυξη με τίτλο «Προχωρεί
η εξεύρεση οριστικής λύσης για το χρέος». Δείτε το άρθρο...

"Success Story" του Νίκου Περάκη

Το "Success Story", η νέα ταινία του αποφοίτου μας, πολύ γνωστού σκηνοθέτη Νίκου Περάκη, βγαίνει στις αίθουσες
από την Πέμπτη 2 Νοεμβρίου. Πρόκειται για ένα χρονικό προδοσίας, συνωμοσίας και ίντριγκας, μία «γκρίζα» κωμωδία
στα πρώτα χρόνια της κρίσης, ένα σκοτεινό παιχνίδι με πανίσχυρους παίκτες.
Πρωταγωνιστούν: Κωνσταντίνος Μαρκουλάκης, Πάνος Μουζουράκης, Τζένη Θεωνά, Φιόνα Γεωργιάδη, Τώνια
Σωτηροπούλου κ.α.
Διαβάστε μια ενδιαφέρουσα συνέντευξη που έδωσε ο σκηνοθέτης στην τελευταία "Athens Voice"...

Μαρία Σούμπερτ: Θεαθήναι.com

ΘΕΑΘΗΝΑΙ
Ένα νέο πολιτιστικό site που φιλοδοξεί να αναδείξει περισσότερο το «είναι» και λιγότερο το «φαίνεσθαι». Εστιάζοντας
στην Τέχνη & τον Πολιτισμό και πραγματοποιώντας μικρά και μεγαλύτερα ταξίδια -εντός και εκτός των τειχών-
αναζητάμε την ομορφιά ενός τόπου, μίας πόλης, μίας χώρας που ποτέ δεν κοιμάται, ποτέ δεν το βάζει κάτω και πάντα
επιμένει δημιουργικά.
"Χαμένοι" κι εμείς σ' αυτόν τον καινούργιο, παγκόσμιο διαδικτυακό κόσμο, που ενώνει και εμπνέει, που γοητεύει και
τρομάζει με τον όγκο των πληροφοριών και το μέγεθος των δυνατοτήτων του, αποφασίσαμε να ενώσουμε τις δυνάμεις
μας για να σας μεταφέρουμε με αμεσότητα και ειλικρίνεια όσα πιστεύουμε ότι αξίζουν την προσοχή σας.
Θέατρο, κινηματογράφος, μουσική, ψυχαγωγία, δράσεις για το παιδί, εκδηλώσεις, καλλιτεχνικές συναντήσεις,
τουριστικοί προορισμοί με άποψη και έντονο πολιτιστικό ενδιαφέρον και πολλά ακόμη που θα τα βρούμε μαζί στην
πορεία, αποτελούν την ύλη του «ΘΕΑΘΗΝΑΙ».
φιλικά, Μαρία Σούμπερτ...

Επισκεφθείτε την έκθεση #NeapolisAthina

Η Ελληνοαμερικανική Ένωση παρουσιάζει μέχρι τις 16 Δεκεμβρίου 2017, την διπλή, ιστορική και εικαστική, έκθεση με
τίτλο #NeapolisAthina: και τώρα και τότε, αφιερωμένη στην γειτονιά της Νεάπολης Αθηνών. Η έκθεση, σε επιμέλεια
της ιστορικού τέχνης, Λουΐζας Καραπιδάκη, αναδεικνύει το παρελθόν της Νεάπολης μέσα από πλούσιο φωτογραφικό
και αρχειακό υλικό που παραχώρησαν κρατικά και ιδιωτικά αρχεία, ιδρύματα και ιδιώτες και το πολιτιστικό παρόν της με
την ομαδική εικαστική έκθεση 31 σύγχρονων καλλιτεχνών που κατοικούν ή έχουν σχέση με την περιοχή.
Όπως είχαμε αναφέρει σε παλαιότερες ειδήσεις ο Σύλλογος Αποφοίτων συνεισέφερε στην έκθεση αυτή με φωτογραφικό
υλικό από τα κτίρια της Γερμανικής Σχολής της οδού Αραχώβης, τότε που η περιοχή εκτός της ΓΣΑ φιλοξενούσε και
άλλα 6 πολύ γνωστά σχολεία (Γαλλικό, Πειραματικό, Βαρβάκειο, Μακρή κ.α.). Διαβάστε το άρθρο...

Wilhelm Barth: Geschichte der Deutschen Schule in Athen
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Wilhelm Barth: Geschichte der Deutschen Schule in Athen

Ο Παντελής Παντελούρης μας έστειλε ένα αντίγραφο της Ιστορίας της Γερμανικής Σχολής Αθηνών - μέχρι το τέλος
του Παγκοσμίου Πολέμου του Wilhelm Barth που εκδόθηκε στην Αθήνα το 1937. Πρόκειται για μία εξαιρετικά σπάνια
έκδοση που εντόπισε ο Παντελής ανάμεσα στα βιβλία του Πλάτωνα Παντελούρη, ετεροθαλούς αδελφού του και
απόφοιτου του 1938. Ο Wilhelm Barth αφιερώνει την έκδοση αυτή στον Wilhelm Dörpfeld, ιδρυτή της Athener
Deutschen Schule. Το έργο αυτό προφανώς αποτελεί την κύρια πηγή πληροφοριών του Jens Godber Hansen, όταν έγραψε
την Ιστορία της Γερμανικής Σχολής (μέχρι το 1970), που εξέδωσε ο Σύλλογος Αποφοίτων τον Μάρτιο του 2017.

Deutschsprachige Presse in Griechenland

Ο Dr. Thomas Greve, αντιπρόεδρος του Συμβουλίου της Γερμανικής Σχολής, αλλά και απόφοιτος, εντόπισε μία εργασία
του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης που περιέχει υλικό της περιόδου του Πολέμου σε γερμανικά και
ελληνικά έντυπα με πολλές αναφορές στην Γερμανική Σχολή, ειδικά το 1935 και 1937. Η εργασία έχει τίτλο
„Deutschgriechische Beziehungen in der deutschsprachigen und der griechischen Presse" και έχει εκπονηθεί από
ομάδα φοιτητών υπό την καθοδήγηση της Αικατερίνης Ζάχου, καθηγήτριας στο Τμήμα Γερμανικής Γλώσσας και
Φιλολογίας του ΑΠΘ.

Μία ομιλία του Γεωργίου Δημητράκου

Το 1994 ο Γεώργιος Δημητράκος, Διευθυντής της Σχολής, παρουσίασε μία εργασία του σε ένα συνέδριο στους Δελφούς,
που έγινε μεταξύ 31 Μρτίου και 2 Απριλίου 1994 με τίτλο: "Europa und die griechische Philosophie". Ο Κώστας
Παπαηλιού, απόφοιτος του 1963, εντόπισε στα χαρτιά του ένα αντίγραφο, που του το είχε αφιερώσει ο Γ.Δημητράκος.
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